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Важливою умовою моделювання управління ресурсами сучасного 
вищого навчального закладу (ВНЗ) є формування його інформаційно-
аналітичного забезпечення. Універсальним ресурсом ВНЗ, який об’єднує 
інші види ресурсів та безпосередньо впливає на їх розвиток, є фінансовий 
ресурс. Тому в роботі проведено аналіз структури та джерел фінансових 
ресурсів ВНЗ. Визначено, що структура та обсяги цього ресурсу формуються 
на підставі принципу бюджетної рівноваги з урахуванням наступних 
критеріїв: джерел надходжень; переліку основних та допоміжних видів 
діяльності закладу; структури та обсягів наявних ресурсів ВНЗ; 
прогнозування параметрів доходної частини на підставі аналізу динаміки 
надходжень з кожного джерела; диверсифікації джерел доходів. Визначені 
види діяльності ВНЗ щодо формування структури його доходів. При цьому 
до основної діяльності віднесено надання освітніх послуг, наукову діяльність 
та їх забезпечення. Серед видів допоміжної діяльності виділені послуги з 
використанням ресурсів, виробнича, фінансово-інвестиційна, реалізаційна, 
інноваційна та маркетингова діяльності. Проаналізовано ресурсне 
забезпечення фінансових надходжень ВНЗ із врахуванням специфіки його 
діяльності. Виділені основні джерела формування фінансового ресурсу ВНЗ, 
а саме нормативні надходження від державного бюджету та від місцевих 
територіальних бюджетів а також власні (позабюджетні, в т.ч. валютні) 
доходи ВНЗ. Визначена структура позабюджетних доходів закладу, обсяги 
яких формуються при реалізації відповідних видів основної та допоміжної 
діяльності. Важливим завданням ВНЗ за останній час стало розширення 
джерел та підвищення обсягів позабюджетних доходів, тому визначені 
напрями підвищення доходів ВНЗ, серед яких можна виділити залучення 
нових джерел надходжень; максимальне використання можливостей та 
обсягів всіх наявних ресурсів; активну політику ВНЗ на ринках освітніх та 
наукових послуг, національних та міжнародних ринках праці; створення 
взаємовигідних зв’язків з постачальниками та партнерами; розвиток напрямів 
наукової діяльності; диверсифікацію видів діяльності та джерел надходжень, 
напрями якої розглянуті окремо. Результати проведених досліджень 
необхідні для створення економіко-математичної моделі управління 
ресурсами ВНЗ. 
 

 


